

上海第一批“不忘初心、牢记使命”主题教育取得重要阶段性成果 让群众切实感受到新变化新成效

■张骏



深入学习调研 检视为民初心

兴业路76号,中国共产党第一次全国代表大会召开地,是中国共产党人初心确立的地方。6月5日,上海市委常委班子专程来到这里举行专题学习会,重温党的历史、接受革命传统教育。6月25日,上海市委常委班子把主题教育学习会放在龙华烈士陵园,集体瞻仰、缅怀英烈,检视理想信念、汲取前进动力。

上海市委常委班子率先垂范,先学一步、学深一层,分专题开展10次学习研讨,常委班子成员近40人次深入交流发言。第一批各部门各单位及时跟进,坚持读原著、学原文、悟原理,认真学习必读书目、党章党规、党史、新中国史等,全面学习习近平总书记考察上海重要讲话和对上海工作的重要指示批示精神等。全市共组织开展集中学习研讨2800余次,交流发言逾1.4万人次,举办读书班超1100场次。

在此基础上,上海进一步聚焦使命担当,突出问题导向,把贯彻落实习近平总书记交给上海的三项新的重大任务、加快建设“五个中心”、全力打响“四大品牌”作为开展调查研究的重点内容,以调查研究检视初心、破解难题、推动工作。

聚焦“最难啃的骨头”,市委书记李强带头深入黄浦区外滩街道宝兴居民区调研旧区改造和城市更新问题,察民情、听民意。市四套班子领导列出垃圾分类、基层社会治理等调研课题,深入一线、聚焦难点、掌握实情,以调研成果谋划真抓实干,推动全市中心工作落实落地。

上海市委政法委员会围绕坚决打好三大攻坚战、应对和化解各种风险挑战等加强调查研究,要求各级党员干部结合扫黑除恶专项斗争,下沉到各区开展调研,检视自身问题不足,即知即改,推进政法条线各项重点工作落地见效。市委统战部紧密结合打响“上海文化”品牌等重点工作,要求广大党员干部真抓实干、攻坚克难,同时深度挖掘、充分运用全市的红色资源、全系统的教育资源,创造性地推进主题教育。

不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待、直奔基层、直插现场……全市各级领导干部累计开展各类调研9200余次,形成调研报告1500余篇。在学习调研基础上,各级领导干部讲专题党课1400余场。

坚持刀刃向内 开展自我革命

如何始终保持创业初期的那股热情?如何继续走在全国改革开放最前列?如何更好代表国家参与国际合作竞争?如何让工作生活在这座城市的人们更幸福?市委书记李强提出的“初心四问”,让上海广大党员干部深刻检视内心。

守初心、担使命,关键是要有正视问题的自觉和刀刃向内的勇气。各部门各单位坚持以自我革命精神,找差距、查短板,通过各种形式广泛听取基层党员群众、工作服务对象的意见建议,共收集意见建议近1.4万条,梳理检视问题1.03万条,并召开对照党章党规找差距专题会和主题教育专题民主生活会,把问题讲清楚,把思想根源讲透彻,把整改措施讲具体。

主题教育期间,各部门各单位坚持把“改”字贯穿始终,既围绕大局落实重点任务,又着力解决好群众的操心事、烦心事、揪心事,以实实在在的整改成效获得群众点赞。

紧盯贯彻落实习近平总书记对上海工作的重要指示批示精神,围绕“三项新的重大任务”,各部门各单位紧扣主题教育契机,心往一处想、劲往一处使,科创板首批25家公司7月上市交易,自贸区新片区50项特殊支持政策正式出台,上海贯彻落实《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》实施方案加快推进,第二届进博会筹备和城市服务保障紧锣密鼓进行,广大党员干部以实际行动确保国家战略加快落地。

随着洋山深水港开发建设,本市驻小洋山岛单位有48家,一线职工超过1万名,岛上医疗救

助难的矛盾日益凸显,却因行政管理管辖问题迟迟得不到解决。针对市委第十八巡回督导组发现的这一问题,沪浙两地紧密配合,相关单位迅速行动,边建设、边审批,先开诊、再发证。短短两周,岛上门诊部开业接诊,实现了“岛上有医”的目标,解决了过去多年一直想解决但没能解决的难题。

市公安局党委结合“一网通办”总体部署要求,着力打造“一口受理、联动审批、快捷收付、一网通办”的便民服务模式,迁户口、办护照、办驾照等事务在派出所就能办理,让居民少跑路。在首批派出所“综合窗口”建设试点基础上,市公安局又将试点范围扩大至全市。截至目前,已接待群众40余万人次,累计受理34万余件。

“看病难、看病贵”一直是群众呼吁解决的难题。针对市级医院间检验检查结果互认难、个人体检报告查询时限短、就诊排队时间过长、“黑护工”、医疗费用不合理增长等问题,相关部门逐一开展整治,积极回应群众关切。各驻沪部队结合正在做的工作持续整改。对主题教育期间能够解决的问题立行立改,对一时解决不了的制定阶段目标,从能改好的问题改起,始终盯住不放,做到问题不解决不松劲、解决不彻底不放手、官兵不认可不罢休。不少党员干部表示,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,就是要解决人民群众最关切的问题,让老百姓有实实在在的获得感。

“上海是共产党的诞生地,在全国发展大局中担负着重要使命,以习近平同志为核心的党中央对上海寄予殷切期望和重托,我们要永葆共产党人的初心和本色,勇担这座光荣城市的使命和责任。”6月1日,上海率先召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员大会,市委书记、市委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组组长李强在对全市第一批主题教育工作动员时这样强调。

按照中央统一部署,在市委坚强领导和中央第六督导组精心指导下,全市218家市级单位及其直属单位,1.6万名处级以上领导干部、近35万名党员参加了第一批主题教育,20个巡回督导组直插一线督促指导。大家坚持把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿主题教育始终,以守初心、担使命的自觉行动,推动上海各项事业不断取得新突破。

3个多月来,主题教育推动上海全城奋进,让群众切实感受到新变化新成效。日前,市委主题教育办通过随机电话调查和测评问卷对第一批主题教育进行成效评估,结果显示,受访对象普遍给予高度评价。

聚焦专项整治 增强使命担当

聚焦主题教育要求专项整治的8个方面突出问题,上海细化形成37个重点整治项目。市纪委监委机关、市委办公厅、市委组织部、市委政法委等牵头部门会同有关单位,研究制定8个专项整治工作方案,有力有序推进实施。

如何把初心和使命转化为党员干部锐意进取、开拓创新的精气神和埋头苦干、真抓实干的自觉行动?6月27日,中共上海市委十一届委员会第七次全体会议审议通过《中共上海市委关于进一步加强干部队伍建设奋力担当新时代新使命的若干意见》,就打造一支充满激情、富于创造、勇于担当的干部队伍作全面部署,以干部的最大活力激发发展的最大动力。

贯彻落实中央八项规定精神,上海着力改进新闻报道、规范经费管理和使用,开展优化因公出国(境)任务审批流程试点、规范事业单位和社会团体经费支出等。同时,加大对落实中央八项规定精神的监督检查力度,深挖细查隐形变异、改头换面的“四风”问题,对顶风违纪行为扭住不放、寸步不让、从严查处。今年1至7月,全市纪检监察机关共查处违反中央八项规定精神问题234起。

整治形式主义、官僚主义,上海聚焦精简文件简报、改进会务会风、规范督查检查考核、清理规范论坛活动等。督查检查考核事项减少总数达406项,总体压缩比例达77.2%;完全通过市场化方式运作以及停止举办的论坛活动

共49个,占现有总数66.2%。

2015年起,上海开始试点规范领导干部配偶、子女及其配偶违规经商办企业问题。主题教育期间,上海组织全市厅局级副职以上领导干部和市管国有企业领导班子成员进行再申报、再查核、再甄别、再规范,完成对规范对象相关信息的全覆盖核查及相应重点比对工作,初步形成规范名单,并完善长效机制。

第一批主题教育虽然告一段落,但上海将持续抓好专项整治工作,适时进行评估和“回头看”,巩固和拓展第一批主题教育成果,落实好与第二批主题教育的衔接工作,把第二批主题教育谋划好组织好,确保主题教育取得实实在在的成效。

免费口腔义诊通告 牙缺失不处理，易导致恶性循环 50个一对一免费咨询名额等你拿

经相关部门批准：华齿携手多名牙科专家进行免费口腔义诊活动。义诊期间特别开通（免专家挂号费、免费口腔检查、免费设计牙健康方案）等多项绿色通道，对牙缺失，想要种植牙、活动牙、烤瓷牙的读者逐一给出义诊方案。同时送出80个价值380元的爱牙大礼包！机会难得，请大家抓紧时间提前电话报名！

缺牙是人体衰老的表现之一，世界卫生组织对牙齿健康的标准是：到80岁至少拥有20颗功能牙，牙齿是陪伴我们一生的伙伴，牙齿的好坏直接关系到人体的健康和生活的质量。传统的中秋佳节和国庆节就要到了，无论是外出旅行，在家小聚，都免不了吃吃喝喝。偏偏牙不做美、嵌塞食物、牙齿咀嚼无力，活动牙时常往下掉，有喜欢的食物吃不了，怎么办呢？

■ 义诊专家简介

江中明
原三甲医院副主任
医师、第二军医大学获
博士学位、中华口腔医
学会会员、发表学术论文30余篇
种植总监、擅长各种疑难牙齿缺
失。

周志英
原牙防所主治医师、
中华口腔医学会会员、
擅长全口义齿疑难处理、
固定、义齿修复。有近30年的口
腔工作经验、有耐心、责任心。

爱心提示：本次义诊名额有限，需提前电话预约、并保留报纸凭证。

义诊电话：**6308 5207** 义诊时间：**9月12日 13日 20日**
义诊报名短信：编辑短信“义诊+姓名
+联系方式”发送至：**132 9603 8498** 义诊地址：**黄浦区复兴东路1117号
(近老西门)**
黄卫登字(2019)第001155、001037、001035号 广告